



晚上10点20分宿舍熄灯后,高三生梁秀荣打开手电继续看书。本报记者 赵苏炜 摄

编者按

### 她们的备考日记

还有两天,2013年高考就要正式开始了。18岁的青春,即将在此刻面临人生第一个重要抉择。

我们这里摘登的,就是其中几位高考生的备考日记。

她们有的是刻苦学习的寒门学子,有的是独处异乡的藏族学生,对高考改变命运的期望更为强烈。尽管如此,字里行间透出的,更多的是她们的自信、乐观与坚强。

透过她们的日记,您或许读到了同感,或许看到了差别,亦或许沉入了回忆。

这都不重要。重要的是,若干年后回想起来,还有那么一段岁月,我们永难忘怀,还有那样一种青春,我们曾共同经历。

## 没有同学们,我的营养都跟不上

□梁秀荣 泰安 5月30日

高考越来越近,今天早晨5点半就被舍友的闹钟吵醒了,我心里默念“梁秀荣,加油!”在15分钟内穿上衣服洗刷完跑到小卖部,买了一块钱3个的千层饼,匆匆啃完开始早读。

我嗓门大,没读几声估计同学们就烦了。可他们依旧每天往我桌子上扔一堆吃的,要不是他们,可能我的营养真跟不上。茼蒿扔到我桌子上,一包奶,罗雨兔又抓了一大把樱桃给我。

妈妈,你在天堂能看到吗?我现在很好,同学都很疼我,我也很

努力地在学习,我快18岁了,您去世也13年了。

这些年,爸爸大脑受了刺激,妹妹还小,爷爷是一家人的支柱。可是去年,爷爷也去世了。奶奶总说,秀啊,爷爷死了,你爸又有病挣不了钱,妹妹还要上学,以后这家就靠你了。是啊,我必须考上大学,要不然这个家可怎么办呢?

同学和老师都说,秀荣,你每天都在笑,学习成绩还好。其实,我快乐是因为我知道抱怨是没有用的,我并非不幸,我虽然没有了妈妈,可是很多人都在关心我。

大娘家的姐姐今天打来电话,问我快高考了,需不需要她来陪考。我知道,她是怕我羡慕别人家的孩子有父母陪。可我还是没答应让她来,不能让别人因为我浪费那么多时间。

突然想到上次回家,看到比我小5岁的妹妹给班主任的一封信,小炒豆信里说她把我当成榜样。姐姐没想到自己在她心里那么美好,她说过想当医生,我不会让她的愿望落空,我会努力考上大学,勤工俭学,亲自把她送入大学。有时觉得自己努力学习很自

私,因为上大学的学费很贵。那么多钱,我再和平时一样向同学借,都不一定能借够。可是,再困难我还是想上,那是我对爷爷的承诺啊!高考完我就去打工,不过我担心没有人要我,因为这么多年营养跟不上,我长得太矮了,像个十来岁的小孩。

晚上10点20分熄灯了,我在被窝里摸着黑找到手电筒,开始学英语,一遍遍地背单词到12点。躺在床上,觉得一天真的是那么漫长又那么短暂。高考,快点结束吧!我一定能考上的。

### 考前在家3天得照顾爸爸

□滕莹 济南 6月4日



滕莹(右)课间与同学交谈。本报记者 张榕博 摄

今天是最后一课,上午跑操时好多同学都哭了。毕业挺伤感,但我还是忘不了高考的事,本来有一阵想难过一下,但是憋回去了。

家里和学校太不一样了,妹妹还没考试,妈妈还得上班,爸爸需要照顾,只有我在家,我还得做饭。

我同位给我留言了,我不敢看。上次告别时,他们说,要我一定加油,要相信自己。

记者大哥问我考大学想去哪里,我真的想去南方,去一个环境好,能放松下来的地方,带上爸爸妈妈,给他们好一点的生活,别再那么辛苦。

我想听听欢快一点的音乐,抒情的也行。真想好好回忆一下,但回来了,就不敢想。

还剩下3天,语文还是不好,再看一遍字音和字形,翻翻以前的错题本,再做一做题吧。

### 同学都爱围着她坐

本报记者 张榕博

济钢高中高三七班的小滕莹仿佛有着某种磁性。班主任张经军说,在高三复习时,如果她坐在那里,许多同学都会安心地复习。

三年前,刚来到济钢高中时,因为没有经常洗澡的习惯,“她周围的同学嫌她气味大,往她身上喷香水。”张经军回忆起这些事依然气愤不已。但滕莹却用自己的微笑和努力赢得了尊重。

如今,许多同学希望坐在小滕莹旁边,因为他们惊讶地发现,滕莹的同位坐在她身边以后,学习成绩竟然有很大的提升。在高考复习期间,如果滕莹还在坚持学习,她身边就会坐满同学,与她一同学习。

在高考第三次模拟考试后,滕莹的年级排名为第四十名,这对于一个没有上过任何辅导班的学生来说,已经来之不易。

虽然还没规划好自己的下一站,但她希望可以考到一个环境稍好的城市。

### 期待青藏线载满沉甸甸的通知书

□罗桑卓玛 泰安 5月30日

记得刚到泰安一中时,作为班里唯一的藏族女生,我难以适应,变得沉默寡言,学习成绩也不尽如人意。后来,班里同学和班主任察觉到我的变化,与我谈心,帮我补课。渐渐地,我变得像从前一样开

朗,学习成绩也慢慢提高。自从去年九月,我们便踏上了高三的征途,我为自己制定了一个时间表,每天严格地完成任务,从不拖沓。尽管睡眠时间少了,学习任务重了,但有着来自远

方父母的关心,有着同学的陪伴,我奋斗到了现在,而且会一直奋斗到最后关头。我期待,2013年的7月,青藏铁路线能载满我们沉甸甸的通知书,给我们的青春生涯画上完美的句号。

**凯锐800** 为高效物流而来

企业级轻物流解决方案

快速往返275个配送网点  
全天550道装卸工序  
半径45公里运输范围  
24小时全勤作业

凯锐800  
17项独有设计  
96处完美进化  
集欧日两系轻卡核心优势  
标准世界同步  
品质领袖群铃

45km 275 24h

JMC 千里江铃一日还

高效物流 = 高动力 + 品质 + 技术 / 低油耗 + 维护 + 故障

当地经销商: 济南万昌 0531-87967545 潍坊金源江铃 0536-8824666  
烟台江铃 0535-6011841 青岛六和 0532-86672222  
东营顺福铃 0546-8799948 淄博鲁中江铃 0533-2713111  
临沂宝铃 0539-7061968 济宁江铃 0537-2967777  
威海江铃 0631-5920540